

# 公共场所空气质量实现实时监测

海曙地铁站、超市、影院等10处已安装在线监测系统，可及时发出预警

本报讯（记者陈敏 海曙记者站朱尹莹 通讯员吕飞）记者昨日从海曙区卫计局获悉，该区的铁路宁波站地铁站、海曙欧尚超市、宁波第二百货商店、保利影院等10处公共场所已安装了空气质量在线监测系统。这些公共场所空气质量是不达标，一看监测系统就知道。

大型公共场所人流量大，室内空气质量的优劣影响巨大，已成为老百姓关注的焦点。海曙区卫生监督所借助科技手段，在地铁站、商场、影剧院等重点公共场所安装的空气质量在线监测设施，可实时传输、公示空气质量相关指标，及时预警。

空气质量在线监测系统通过对空气的二氧化碳、甲醛、温度、湿度进行监测、汇总、转换等工作，将实时监测数据显示于屏幕上，同时将数据传输到“公共卫生环境监测”数据平台。

通过这套设备，不仅让公共场所工作人员和过往的群众能够及时了

解所处场所的空气质量情况，必要时根据预警信息采取相应措施，同时卫生监督部门能够第一时间掌握相关场所空气质量变化情况，一旦发现空气质量不符合标准，可及时下达卫生监督意见书，以便场所及时整改。

据悉，下一步，海曙区将在全区大型公共场所进行全面推广。



## 知“艾”多一点

昨天是“世界艾滋病日”。昨天下午，曙光中学初二学生正在教室里接受预防艾滋病专题教育。当天，该校第十三届健康教育节活动开幕，健康知识调查、消防安全演习、趣味体育比赛、应急救护技能测试等活动将在本月内陆续展开。

（严龙 范丽娜 摄）

## 工会撑开劳动法律监督“保护伞”

本报记者 周琼  
通讯员 潘琼波 王志勇

劳动合同规范了吗？加班工资发全了吗？女职工享受特殊照顾了吗？针对这些职工们关心的问题，在我市各乡镇（街道）和企业，活跃着劳动法律监督组织11464个，劳动法律监督员14812名，他们如同各级工会的“耳目”和“哨兵”，守护着职工们的合法权益。来自宁波市总工会的数据显示，今年以来，我市各级工会合计开展各类监督活动667次，检查企业3729家，向有关企业发出《工会劳动法律监督意见书》321份，向政府部门发出《工会劳动法律监督建议书》25份，将90%以上劳动争议纠纷化解在萌芽阶段。

记者了解到，今年12月1日起，《浙江省工会劳动法律监督条例》正式施行，工会为全省职工撑开了劳动法律监督的“保护伞”。

而对于宁波的数百万职工而言，早在2007年1月1日，作为我省首部工会劳动保障法律监督的地方性法规《宁波市工会劳动保障法律监督条例》就已开始施行。十年来，约谈企业和“两书”制度（工会劳动法律监督意见书和建议书），正成为宁波工会履行劳动法律监督职责的“利器”，保障着百万名职工的切身权益。

### 约谈、“两书”，工会亮“利器”保护职工权益

今年7月，一家市属工业企业发生群体性停工事件，得知消息后，工会劳动法律监督员很快赶到了现场，组织召开职工代表座谈会。

工会介入后，该企业不久就恢复了原劳动合同规定的工资福利待遇，并承诺以后凡是涉及职工切身利益的事项，首先征求工会和职工意见，按照国家有关法律法规落实

职工民主权利。

而在去年8月，北仑区戚家山街道的一家企业，则在《工会劳动法律监督意见书》的监督下，最终依法组建了工会。据了解，这家有200余名职工的企业搬迁到戚家山街道3年间，经过当地多次做工作，一直不肯组建工会，这样，企业职工不但享受不到相关福利，权益也无法得到很好保障。当地总工会负责人告诉记者，发出《工会劳动法律监督意见书》后，工会可按照相关法律法规来执行，企业无正当理由拒绝拨缴工会筹备金的，工会就可向人民法院申请支付令。

### “纵横联动”实现全市工会劳动法律监督

记者了解到，《宁波市工会劳动保障法律监督条例》实施十年来，我市已形成纵向覆盖市、区县

（市）、乡镇（街道）、企业（村、社区）四级，横向联合人社、安监、公安、司法、住建、卫计等部门的全方位网格化工会劳动法律监督工作格局。

据记者了解，为切实提高工会劳动保障法律监督工作水平，我市还着力提升全市工会劳动保障法律监督员素质，常态化、广覆盖地为劳动保障法律监督员进行培训，提升他们处理劳资纠纷、维护职工权益的能力和信心。

记者了解到，12月1日省条例出台后，对用人单位、有关部门或人员不遵守工会劳动法律监督的行为设置了具体的法律责任，实打实的“硬招”有望让工会开展劳动法律监督、维护职工权益更有底气。

### 工会惠万家

## 创客人才购房补贴将通过社保卡发放

本报讯（记者周琼 通讯员任社）昨日，记者从市人力社保部门获悉，社保卡又将增加新的应用范围。从12月1日起，市本级创客人才、基础人才所申请办理的在甬首次购房补贴将发放至社保卡金融账户。

社保卡全面发行以来，功能日趋完善，应用范围也日益广泛，不仅可以进行社保信息查询，还具备医疗费结算、银行借记卡等功能，今年又增加了退休人员养老保险待遇的领取功能。

据了解，从2016年12月1日起，申请人办理宁波市本级创客人才基础人才购房补贴申请时，均需提供本人已开通金融转账功能的社会保障卡原件。从2017年1月1日起，宁波市本级

创客人才、基础人才购房补贴均发放至申请人的社会保障卡金融账户。不过，记者了解到，目前本次购房补贴发放范围调整仅限于市本级，今后将逐步在各区县（市）推广。

人力社保部门的工作人员同时提醒，2016年10月8日后，《宁波市创客人才基础人才购房补贴申请表》中原申报材料5“契证和凭证缴款书原件及复印件”调整为“契证缴款书原件及复印件”，申请人已不用提供契证原件及复印件。据了解，这是因为自2016年10月8日起，在浙江省行政区域内承受房屋、土地权属缴纳契税的，已取消发放契证。但在该政策调整之前办理购房手续并已发放契证的，仍需按材料要求提供契证原件及复印件。

## 北仑公益组织连续两年助病重橘农售卖爱心橘

本报讯（记者厉晓杭 通讯员陈红）仅两个小时，2000公斤橘子被抢购一空。去年，本报曾报道北仑“百灵鸟”公益联盟通过朋友圈帮助春晓尿毒症患者郑梅凤卖爱心橘的故事。在了解到今年橘子销售困难的情况下，前晚，“百灵鸟”公益联盟负责人胡亚佩再次通过朋友圈发起认购活动，短短几个小时，滞销的2000公斤橘子全部被爱心人士认购。

笔者了解到，郑阿姨身体虚弱，需隔天就要做一次血液透析，家庭经济负担重，橘子采摘工作靠老伴一人，目前已经采摘了1000公斤，还有1000公斤等待采摘。昨天下午，胡亚佩带着“百灵鸟”公益联盟的志愿者、北仑广电“今晚有话”铁粉爱心团的成员以及北仑边防大队的士兵们赶赴春晓帮忙采摘，并将堆放在家的1000公斤橘子装运，交给已经预订橘子的爱心人士。

“感谢这么多爱心人士，让这个冬天不再寒冷。”看到橘子有了销路，郑梅凤感动不已。

胡亚佩介绍，“百灵鸟”公益联盟是一个公益项目的“孵化器”，立足于推动社会稳定、和谐、文明，孵化培育更多公益项目，努力编织一个综合性的民间公益大联盟。她认为，每个人都向善之心，搭建一个适应需求、有持续发展潜力的公益平台非常必要，希望能有更多的热心人士加入到公益事业中来。



志愿者不仅帮采橘子，还负责橘子装运，送至爱心人士手中。

（陈红 厉晓杭 摄）

## 镇海发出首张新版营业执照



本报讯（记者殷聪 通讯员冯建波 胡宇飞）昨日8时，甬逸汽车维修厂经营者管志强从庄市市场监管所领到了新版营业执照。据悉，这是镇海区发出的首张新版营业执照。

昨日起，我市开始实施个体工商户“两证整合”登记制度改革。今后，个体工商户申请办理注册登记时，只需填写“一张表格”，

提交“一套材料”，由市场监管部门“一窗受理”，就可直接拿到加载统一社会信用代码的营业执照。

记者发现，与原营业执照相比，新版“两证合一”营业执照用“统一社会信用代码”代替“注册号”，“经营者姓名”更加醒目。

市市场监督管理局行政审批处相关负责人说，有了这张将工商营业执照与税务登记证整合为一体的新版营业执照后，个体工商户不用另行办理税务登记证。市场监管部门将及时提交个体工商户登记注册的相关信息，以“数据网上行”的方式让个体工商户少跑路。

**大视野·大事业**  
Big Vision · Big Career  
@大都会『西点计划』

**西点计划为您提供：**  
实现财务自由、时间自由  
30个月高端管理专业训练  
37.65万训练奖励金+绩效奖金  
国际顶尖财务安全分析系统  
海外资深专家顾问的培训指导

**招聘职位：**代理制营业处经理  
**招聘人数：**40人

**招聘条件：**

- (1) 五年以上工作经验，三年管理经验
- (2) 30周岁以上，5年宁波生活经历
- (3) 本科及以上学历，硕士及MBA优先
- (4) 上一年收入12万元以上
- (5) 强烈的创业欲望和企业家思维
- (6) 无任何寿险销售经验

**报名邮箱：**fxie1@metlife.com  
**招募专线：**(0571)87799688-68062

**欢迎加入大都会人寿！**

**公司网址：**www.metlife.com.cn  
**服务热线：**400-818-8168

**MetLife®**  
大都会人寿